



Nagytarcsa Község Önkormányzata Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. december 2. napján tartandó rendes ülésére.

Tárgy: Javaslat a nagytarcsai Fásítási Program elindításáról a 2025. évben

Előterjesztő: Barna Ervin polgármester

Előterjesztés előkészítője: Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-testület!

A *Magyarország helyi önkormányzatairól* szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 13. § (1) bekezdés 11. pontja értelmében a helyi közügyek között ellátandó helyi önkormányzati feladat a helyi környezet-, és természetvédelem.

Tekintettel arra, hogy a klímaváltozás, az ökológiai és biodiverzitási krízis a Föld valamennyi lakóját érinti, így helyben is keresni kell a megoldást a bajra. Ma Magyarországon 6 milliárd fa található, Csányi Vilmos professzor szerint ezt a számot kellene legalább megduplázni, és a fák dominálta zöld területet megnövelni. A „10 millió fa” alapítói 2025. március 1. napjára meghirdették a Nemzeti Faültetési Napot is, a cél 100 000 fa koordinált elültetése egyetlen nap alatt.

A nagytarcsai zöldfelület-intenzitás növelése, településünk élhetőségének javítása kiemelt feladatunk és célunk kell legyen az előttünk álló önkormányzati ciklusban. **A faültetés a legjobb védekezés a klímaváltozás ellen, és Önkormányzatunk elkötelezett a település zöldítésében.** A fák növelik a településen található élőhelyek változatosságát, és más élőlények otthonául is szolgálnak.

A fenti célok megvalósítása érdekében **javaslom a községi Fásítási Program elindítását a 2025. évben.** A fák telepítési helyének, darabszámának és típusának meg és kiválasztásához szakszerű terv elkészítése/elkészíttetése elengedhetetlen feladat lesz. Mindamelllett a 2025. évi költségvetési rendeletben szükséges „Fásítási keret” meghatározása a fák beszerzéséhez és telepítéséhez – karózáshoz, dréncsövezéséhez stb. – szükséges forrásként.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat támogatására.

Nagytarcsa, 2024. november 21.

Tisztelettel:

Barna Ervin Árpád
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének /2024. (XII.2.) számú határozata a nagytarcsai Fásítási Program elindításáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

1. **kinyilvánítja**, hogy elkötelezett Nagytarcsa község zöldítésében, és a települési zöldfelület növelésében, ezért **támogatja** a községi Fásítási Program elindítását a 2025. évben,
2. **felkéri** a polgármestert, és a jegyzőt, hogy az Önkormányzat 2025. évi költségvetési rendeletébe kerüljön betervezésre bruttó 25 000 000.- Ft „Fásítási keret” a (2025. évi) Fásítási Program megvalósításához szükséges kiadások fedezeteként,
3. **felhatalmazza** a polgármestert a forrás rendelkezésre állását követően a fák beszerzésével és telepítésével kapcsolatos intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester, jegyző

Határidő: 1. pont: azonnal
2.. pont: 2025. február 15.
3. pont: 2025. év folyamán